



## 荧屏早知道

电视剧

■ 卫视频道  
19:30 剧场:川流(2-3)

郑笑南对韩三郎心怀感激,再来群英社致谢,舵把子喜不自禁,将一桩差事和盘托出。原来,群英社早就想打劫一个叫谷雨堂的商社,让郑笑南前去打探。

■ 文艺频道  
18:40 多彩剧场:大宅院的女人(37-39)

迎娶香菱过门这天,香菱当众请求白老爷休掉太太林燕娇,扶自己为正太太。香一口咬定林与哑巴通奸的事实。白老爷找到张文君留下的遗书,得知了所有的真相。

■ 影视频道  
19:00 强档剧场:喜蛋传奇(13-16)

珍珍母亲得知闺女遭小瘪三骚扰,动用警备调查。珍珍得知原来所谓的英雄救美不过是贺非非上演的一出闹剧。珍珍约喜蛋到咖啡馆,贺非非准备将包还给珍珍,增进感情。

综艺

■ 卫视频道  
22:10 爱情保卫战  
校园小情侣吵吵闹闹,互有委屈。“情感疗愈团”成员莎娜表示,用错误的方式表达爱,这个必须要纠正,不要再物质的东西去衡量爱情。

电视时间表

■ 卫视频道  
19:30 剧场:川流  
21:30 群英会

■ 新闻频道  
18:30 天津新闻  
18:57 都市报道60分

■ 文艺频道  
18:05 老有才了  
18:40 多彩剧场:大宅院的女人

20:55 艺术品藏拍

■ 影视频道  
17:30 剧场:左轮手枪

19:00 强档剧场:喜蛋传奇

■ 都市频道  
19:18 津津有味  
20:00 赶大集  
20:35 聚焦房地产

■ 体育频道  
18:00 旗开得胜  
18:55 体坛新视野

■ 教育频道  
20:12 百医百顺  
21:00 二哥说事儿  
21:35 潮天津

(节目如有变动 以当天播出为准)

## 沉浸式体验让传统文化课火爆校园

# 把“梨园舞台”搬上“三尺讲台”

本报记者 刘桂芳

近日,天津大学的一堂《京剧与中国文化》通识课,受到青年学生的热烈欢迎。同学们直呼其为“神仙”课程,纷纷表示“这才是大学选修课该有的样子啊”“唤醒了血液里的戏曲DNA”。无独有偶,由南昌大学同学拍摄的《赣剧艺术鉴赏》课的课堂片段,近日引爆各大社交平台。这堂课有多火?通过视频大家可以看到,火到必须跑步,才能抢到第一排的位置。

天津大学的这堂《京剧与中国文化》通识课上,国家一级演员、中国戏剧“梅花奖”得主黄齐峰,在通过PPT讲述京剧行当的相关知识,揭秘京剧台前幕后故事的同时,

还把演出道具带入课程。通过体验环节,让学生更直观地认识、理解课程内容。穿戏服、化戏妆,再来几个武生的动作,小小的讲台变成舞台,同学们积极参与互动体验,沉浸式感受京剧艺术的魅力。

南昌大学的《赣剧艺术鉴赏》课,由国家非物质文化遗产(赣剧)传承人、国家一级演员陈俐主讲。这门主要介绍赣剧的历史、声腔和表演特色的课,其实已经开设多年,但之前却是个“冷门课”。陈俐说,之前她侧重用讲台讲稿的形式上课,课堂效果不好。为了调动学生积极性,陈俐换上戏服,挥舞水袖,翩若惊鸿,让学生身临赣剧世界。这种把课堂变舞台的做法,吸引学生纷纷抬起头,很多同学还主动上台学习

老师的动作。原来能容纳200人的教室直接“爆满”,不得不更换大教室。“这种课谁不抢第一排呀!”“抬头率100%,上课都不用打卡”成为很多同学的感受。

近些年来,开设传统文化课程的高校越来越多。如何调动学生上课的积极性,把为“凑学分”选课,变成受传统文化吸引而“抢”课,天津大学和南昌大学的做法值得借鉴。把“梨园舞台”搬上“三尺讲台”,把讲台讲稿的形式变成体验式互动,让学生们在聆听旋律、燃起热爱的同时,沉浸式体验传统文化,感受传统文化的魅力。



文化观察

## 电视剧《川流》天津卫视开播 热血青年志报国 弃笔从戎建功勋

本报讯(记者刘桂芳)电视剧《川流》昨晚在天津卫视开播。该剧以曲折的剧情发展,展现激荡人心的家国情怀。

电视剧《川流》由韦大军执导,张铎、余心恬、多妮领衔主演,韩童生、尚铁龙等老戏骨倾情加盟。该剧以青年学生为主视角的叙事方式,讲述了20世纪40年代国难当头、民族危亡之际,成都大学生郑笑南弃笔从戎投身疆场,历经抗日战争、解放战争的洗礼,成长为一名信仰坚定的共产党员,并为和平解放成都贡献青春与热血的故事。

剧组秉持对历史、对先烈的尊重,以影视化的方式致敬和平解放成都这一重大历史事件,展现了四川军民在共产党的领导下为保护千年古都免于毁于一旦而做出的英勇壮举和伟大牺牲。

豹豹剧场亮相津门

## 打造充满活力与创新的文艺交流平台



本报讯(记者王洋)作为天津市文化惠民演出联盟单位成员之一的豹豹剧场,日前在西青万达广场正式亮相,并带来了原创话剧《半梦半醒》的精彩演出及音乐演出。

此次上演的治愈喜剧《半梦半醒》,由豹豹剧场主创团队原创。剧中讲述了一个迷茫的28岁女青年,在一个失眠夜晚的半梦半醒间,体验了金钱、地位、爱情、梦想四种生活方式后,决心不再打退堂鼓,勇敢积极地面对每个明天,脚踏实地地好好生活的励志故事。话剧演出过后,赛螃蟹乐队还献唱了民谣《程艾影》《面向大海春暖花开》;深情笑话乐队也演唱了摇滚歌曲《缺点》《欢迎光临》等。

据介绍,豹豹剧场是一家民营专业剧

院,由郑莹莹、孙浩共同创立,致力于推广优秀原创剧目和经典传统剧目,日常演出涵盖儿童剧、话剧、音乐会等多类适用于小剧场的艺术门类,同时拥有舞台剧创编团队,面向社会提供各类创编策划等文艺服务。对于这家多功能小剧场接下来的演出安排,郑莹莹介绍:“4月,《天空之城久石让主题视听音乐会》、互动科学亲子剧《胡闹课堂》、儿童剧《白雪公主之魔镜魔镜告诉我》都将在这里演出,‘五一’假期还有喜剧《狗不淡》、脱口秀《豹豹喜剧秀》、爆笑喜剧《三斯不如意》等演出,都将支持观众使用文惠卡购票。豹豹剧场将以独立戏剧的探索为发展方向,打造一个充满活力与创新的文化艺术交流平台。”

## 动力火车启动全国巡演

本报讯(记者高爽)近日,华研国际旗下乐队动力火车在北京宣布2024“都是因为爱”巡回演唱会正式启航。这是自2019年时隔五年之后,他们重返内地的新一轮巡回演唱会。本次巡演主题定为“都是因为爱”,不仅表达他们对音乐的热爱,更是对歌迷的感恩与回馈。动力火车表示:“希望通过我们的音乐,传递更多的爱与正能量。”

据悉,首轮官宣的巡演城市包括北京、上海、广州、成都、武汉、长沙等城市,之后将继续前往深圳、重庆、天津、南京、杭州以及泉州等地。在巡演启动仪式上,动力火车表达了他们对于未来旅程的热情和期待,迫不及待地想要探索每个城市的文化与风情,与

当地的歌迷们共同度过难忘的时刻。曲目方面,动力火车透露,本次巡演的选曲涵盖他们出道27年以来的经典歌曲,希望能够和歌迷们一起享受每一场演出,让整个演唱会变为一个大型的KTV现场。

提及新专辑计划,动力火车表示今年正在筹备,风格还是以摇滚为主。成员尤秋兴表示:“我们拿手的就是摇滚音乐,不管现在流行什么样的音乐,我们的歌曲依旧以摇滚音乐为最主要的根基。但是演唱摇滚歌曲多年,其实心态与状态也有所变化。年轻的时候,我们只用呐喊的方式来唱歌,现在我们希望多唱一些对生活有正面力量的歌曲,借助我们的人生经历,带给大家正面的思考。”

明日演艺

- ★ 剧目:乐融狮城新加坡华乐团音乐会  
明日 19:30 天津大剧院音乐厅
- ★ 剧目:相声专场  
明日 19:30 天津相声会馆
- ★ 剧目:相声专场  
明日 19:30 津都青年相声剧场
- ★ 剧目:相声专场  
明日 19:30 谦祥益文苑
- ★ 剧目:相声专场  
明日 19:30 名流茶馆 (高丽)